Chapitre 5 : Enchainement d'opérations et ordre de grandeur

5éme

Calculs sans parenthese

1) Suite d’additions et de soustractions

En I'absence de parentheses, dans une expressioncoenportant que des additions et des
soustractions, on effectue les calculs de gauchdraite.

Exemple:
5+35-65-1=85-65-1=2-1=1

2) Suite de multiplications et de divisions

En I'absence de parentheses, dans une expressioncoenportant que des multiplications et
des divisions, on effectue les calculs de gauchdraite.

Exemple:
6+3X2+2=2X2+2=4+2=2

3) Expressions comportant les 4 opérations

En I'absence de parentheses, dans une expressiomportant des additions, des
soustractions, des multiplications et des division®n effectue en premier les multiplications
et les divisions.

Exemples :

1. 24+3x5=24+15=174
2. 18-15+3=18-5=13

Calculs avec parentheses

Dans une expression comportant des parentheses , efifectue d’abord les calculs parentheses,
en commencant par les parenthéses intérieures.

Exemples :

143-(7+32)=143-102= 41

80+ (40+2)=80+20=4

28 — (17 — (5-3))=13

405-[3x (7 +5)] = 405-[3x12] = 405-36= 45

Pobd PR

Remarque Les crochets jouent le méme role que les parenth&se
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.  Rappels de 8™

1. Addition
1025 + 948 = 111,99
/ ~
Les terme La somm:

Ordre de grandeur :1020 + 950 = 1970

2. Soustraction

1571 - 728 = 843

f 7N

Les terme La différenc

Ordre de grandeurl600 — 750 =850

3. Multiplication

1,55x 10,4~ 16,1

VRN

Les facteur Le produi

Ordre de grandeurl,5 x 10 = 15

4. Division
. Diviseur
Dividende \42 3 18
063 2,35
09 \
0 Quotien
Numeérateur
423 +18 =22
18

AN

Dénominateur

Ordre de grandeur4d00-20 =2
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Ecritures avec un trait de fraction

Pour calculer un quotient lorsqu’une expression figre au numérateur ou au dénominateur, on
commence par calculer cette expression.
Le trait de fraction tient lieu de parenthéses.

Exemples :

L 2,3;5,7 _8_,

2. 2 Do

=5
7-4 3




